



COMUNE DI MILANO – MUNICIPIO 3  
CONSIGLIO DI MUNICIPIO 3  
Verbale n° 78 del 14 Giugno 2018

Milano, 4/10/2018

Verbale pubblicato all'Albo Pretorio del Municipio 3

Dal 5/10/2018 al 20/10/2018  
Il Segretario

**Verbale n° 78**

OdG/convocazione PG 0253532/2018 del 08.06.2018

## VERBALE della SEDUTA del 14 Giugno 2018

Orario previsto di chiusura ore 21

Il Consiglio di Municipio n. 3, regolarmente convocato ai sensi dell'art. 30, comma 3 del Regolamento dei Municipi mediante avviso PG 0253532/2018 del 08. 06. 2018, si riunisce presso la sede di via Sansovino n° 9 alle ore 18.30 dell'odierno giovedì 14 giugno 2018, per lo svolgimento dell'Ordine del giorno elencato a pag. 2.

Presiede il Presidente del Consiglio di Municipio Vincenzo Casati. Svolge le funzioni di Segretario Dott.ssa Elisabetta Pedratti con l'Istruttore dei Servizi Amministrativi Sig. Elisabetta Asinaro ed il collaboratore Sig. Massimo Spotti

Si dà atto che al primo appello delle ore 18.30 risultano presenti i seguenti 22 su 31 consiglieri assegnati: *Averia, Azman, Biondi, Boari, Boniolo, Bruzzese, Cagnolati, Casati, Cosenza, Curci, De Luca, Giuliani, Merlo, Migliarese, Monti, Monzio, Riccitelli, Rosco, Rossi, Zanasi, Zelasco.*

Giungono successivamente: *Natale (19.10), Sammarco (19.25);*

Si allontanano durante la seduta: *Azman (20.18), Curci (20.15), De Luca (20.19), Migliarese (19.01) ;*

Assenti pertanto 5 Consiglieri, di cui giustificati: 2

Pubblico presente: tre cittadini.

Documenti allegati: vedi elenco a p. 2.

**IL SEGRETARIO**

Elisabetta Pedratti

**IL PRESIDENTE**

**DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO**

Vincenzo Casati

**IL DIRETTORE DI AREA MUNICIPIO 3**

Giovanni Campana

**ORDINE DEL GIORNO**

- *Interventi dei cittadini, comunicazioni e interrogazioni;*
  - *Comunicazioni del Presidente di Municipio e del Presidente del Consiglio;*
  - *Ratifica Verbali n. 67 – 68 anno 2018*
1. Proposta di deliberazione: “ Adesione del Consiglio di Municipio 3 al patto interistituzionale contro la violenza di genere promossa dal Comune di Milano”;
  2. Mozione presentata dai Consiglieri Boari e Marrapodi Lega Nord: “Richiesta installazione telecamere via Cima”
  3. Mozione presentata dai Consiglieri Boari e Marrapodi Lega Nord: “Richiesta installazione casa dell’acqua in piazza Gobetti”;
  4. Mozione presentata dal gruppo Lega Nord: “ Aumento di prezzo del biglietto ATM”;
  5. Mozione presentata dal gruppo Lega Nord: “Rimborso automatico di quanto versato in eccesso dai cittadini per l’errore relativo ad oltre 3000 contravvenzioni al codice della strada”;
  6. Mozione presentata dai Consiglieri Boari e Marrapodi Lega Nord: “Realizzazione area cani via Palmanova, 60”;
  7. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia : “Innalzamento rete di protezione area cani via Rizzoli”;
  8. Mozione presentata dal Movimento 5 Stelle: “Soluzioni al disagio abitativo riconducibile ai mezzi ATM e all’assenza di parcheggi riservati ai residenti in via Viotti e zone limitrofe alla stazione di Lambrate”;
  9. Mozione presentata dai Consiglieri Boari e Marrapodi Lega Nord: “Richiesta riasfaltatura via Bassini e migliore manutenzione stradale”;
  10. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia : “Grigliate e Sicurezza Parco Lambro”;
  11. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia : “Illuminazione via Caduti in Missione di Pace – via Pajardi”;
  12. Mozione presentata dai Gruppi di Maggioranza e dal Movimento 5 Stelle: “Rispetto dei valori della Costituzione repubblicana e antifascista”
  13. Mozione presentata dal gruppo Lega Nord: “Degrado in via B Marcello – parcheggiatori abusivi”;
  14. Mozione presentata dal gruppo Lega Nord: “Taglio di sussidi per la residenzialità a danno delle fasce deboli”;
  15. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia : “Abusivismo e taglieggiamento via Benedetto Marcello”;
  16. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia : “Sicurezza e decoro area verde P.zza Durante” ;
  17. Mozione presentata dal Consigliere Boari Lega Nord : “Rilancio mercato comunale via Rombon”;

COMUNE DI MILANO – MUNICIPIO 3  
CONSIGLIO DI MUNICIPIO 3  
Verbale n° 78 del 14 Giugno 2018

18. Mozione presentata dalla Consigliera Cosenza Lega Nord: "Sicurezza in via Benedetto Marcello e dintorni - Strade sicure";
19. Mozione presentata dalla Consigliera Cosenza Lega Nord: "Potenziamento del servizio ed orario estivo ATM";
20. Mozione presentata dalla Consigliera Cosenza Lega Nord: "Servizio Bike-Sharing senza stalli";
21. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia : "Allagamento incrocio Via Casoretto - Via Teodosio";
22. Mozione presentata dalla Consigliera Cosenza Lega Nord: "Richiesta posti auto per residenti nelle vie limitrofe a via Juvara - reiterazione";
23. Mozione presentata dalla Consigliera Cosenza Lega Nord: "Distributori automatici h24 in via Vitruvio";
24. Mozione presentata dalla Consigliera Cosenza Lega Nord: "Dissesto dei marciapiedi di via Vitruvio";
25. Mozione presentata dalla Consigliera Cosenza Lega Nord: "Dissesto del manto stradale di via Settembrini";
26. Mozione presentata dalla Consigliera Cosenza Lega Nord: "Sosta selvaggia in piazzale Bacone";
27. Mozione presentata dalla Consigliera Cosenza Lega Nord: "Sosta selvaggia in via Spontini";
28. Mozione presentata dalla Consigliera Cosenza Lega Nord: "Degrado in via Casoretto ";
29. Mozione presentata dal Consigliere Cagnolati Forza Italia : "Rave Notturni - Rumore Parco Lambro (Ex Peter Pan)";

**ALLEGATI**

- A. Interrogazione
- B. Interrogazione
- C. Deliberazione n.15/2018
- D. Deliberazione n. /2018

**Inoltre, allegati da 1) a3): tabelle votazione da n. 1 a n. 4**

**Interventi dei cittadini:** Sig. Piatti sui giardinetti di p.zza Aspromonte realizzazione di un campo da calcio

**Interventi dei Consiglieri:** Biondi chiede aggiornamenti di Città Studi, Cosenza chiede delucidazioni sul DVD di Slow City, e trova che questa realizzazione sia una cattiva spesa di denaro pubblico.

Zanasi ricorda che domenica ci sarà la seconda edizione di Festival Lambro

Rosco comunica che la Commissione Politiche Sociali sarà congiunta alle Attività Produttive il giorno 18 Giugno; Boari si parla di via Cima e comunica che si stanno raccogliendo delle firme per una petizione per allontanare la Carovana e desidera sapere quando saranno installati i portali in via Cima, e risolverà solo il problema di via Cima

Ass. Bruzzese risponde alla Sig. Piatti sui giardinetti di p.zza Aspromonte e sul campo da calcio. Al momento il campo da calcio non verrà realizzato per via dei rumori che potrebbero portare. Monti svolge osservazioni; Riccitelli su il Campus Bonardi è apparso un cartello che comunicava che nell'ex libreria nascerà una nuova sede del modellismo. Bisogna vedere bene il Progetto.

Monzio comunica che si sta attivando per convocare una commissione ad hoc invitando gli esperti del Politecnico e il responsabile della commissione paesaggio Arch. Argentieri.

Sulla delibera è stato espresso un parere contrario e bisognerà andare a verificare cosa dice il cartello. Il parere negativo è possibile se motivato, riguardo via Cima c'è una raccolta firme e lo conferma e può essere partita da qualunque cittadino.

Cagnolati vuole un aggiornamento sui vari sopralluoghi che ci sono in atto e chiede se ci siano aggiornamenti.

Curci comunica che sta organizzando una Commissione bilancio dell'Anno 2017.

Merlo sabato mattina h.11 finale del tennis Club Ambrosiano.

**Comunicazioni del Presidente di Municipio e del Presidente del Consiglio  
Verbali 67 e 68 ratificati**



## **Punto 1 OdG: Proposta di deliberazione: “ Adesione del Consiglio di Municipio 3 al patto interistituzionale contro la violenza di genere promossa dal Comune di Milano”;**

Interventi: prima di dare lettura Rossi fa un intervento contro la Violenza di Genere

Il Proponente della Proposta Rossi a nome delle Presidenti delle 4 Commissioni dà lettura della Stessa

Interventi: Cosenza chiede chiarimenti sul documento su alcuni punti, Merlo fa riferimento ad un articolo di Avvenire su 5 episodi di femminicidi accaduti in questo periodo, ed è un problema di tutte le culture e lo trova un documento di civiltà . Si possono fare delle integrazioni e il Municipio ha risposto molto prima del Documento del Comune facendo iniziative a favore delle donne.

Cagnolati ha letto a grandi linee il documento ma sottolinea che ci sono alcune Associazioni che non gli garbano assolutamente ed è molto critica sulla scelta dell'Addendum, ma preannuncia voto favorevole Zanasi risponde a Cosenza e Cagnolati.

Natale essere a favore della violenza sulle donne non ha mai perseguito il suo partito si dichiara a favore della proposta, bisogna molto lavorare per raggiungere la parità di genere, Turchia Marocco e il mondo Musulmano non partecipano al patto interistituzionale, mentre Equador ed altri paesi Sud Americani hanno partecipato al Patto. Voto a favore.

Monti svolge osservazioni sulle cause dei femminicidi nei vari paesi. Zelasco osserva quanto sia importante il documento. Riccitelli si è riproposto qualcosa da aggiungere al Patto. Voto favorevole Sammarco completamente convinta alla Delibera sul Patto.

Boniolo, Rossi

Il Presidente Casati comunica che sono stati presentati 3 emendamenti Cosenza Boari Cagnolati. Cosenza spiega gli emendamenti, Rossi

Si mette in votazione emendamento soppressivo

All. 1 - Presenti n. 22 - Votanti n. 21 - Favorevoli n. 6- Contrari n. 15 - Astenuti n. 1  
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio respinge, il Presidente dichiara l'esito della votazione.



L' emendamento Cagnolati Boari Cosenza accolto

Il terzo emendamento decade.

Dichiarazioni di voto : Cosenza il Gruppo Lega Nord non parteciperà al voto  
Riccitelli voto a Favore, Cagnolati Forza Italia voto a favore, Zanasi voto del PD a favore, Zelasco  
Gruppo Noi Milano voto a favore, Natale Milano Popolare voto a favore,

Si mette in votazione l'intero documento

All. 2 - Presenti n. 20 - Votanti n. 20 - Favorevoli n. 20- Contrari n. 0 - Astenuti n. 0  
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio approva, il Presidente dichiara l'esito della votazione.

Si dà atto che alle ore 20 il vice Presidente Rossi sostituisce il Presidente Casati

## **Punto 2 OdG: Mozione presentata dai Consiglieri Boari e Marrapodi Lega Nord: "Richiesta installazione telecamere via Cima"**

Il Proponente della Mozione Boari dà lettura del Testo

Interventi: Cagnolati , Rosco voto contrario, Gruppo della Lega voto a favore, Boari è disposto a ritirare la Mozione

Si mette in votazione la mozione

All. 3 - Presenti n. 20 - Votanti n. 230- Favorevoli n. 7- Contrari n. 13 - Astenuti n. 0  
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio respinge, il Presidente dichiara l'esito della votazione.

## **Punto 3 OdG: Mozione presentata dai Consiglieri Boari e Marrapodi Lega Nord: "Richiesta installazione casa dell'acqua in piazza Gobetti";**



COMUNE DI MILANO – MUNICIPIO 3  
CONSIGLIO DI MUNICIPIO 3  
Verbale n° 78 del 14 Giugno 2018

Il proponente la Mozione Boari ne dà lettura  
Interventi: Rosco , Cosenza, Monti, Cagnolati, Riccitelli, Giuliani, Monzio  
Boari replica, Cagnolati voto a favore, Biondi voto a favore, Cosenza voto a favore,  
Merlo voto contrario, Boniolo, Natale

Si mette in votazione la mozione

All. 3 - Presenti n. 19 - Votanti n. 18 - Favorevoli n. 6 - Contrari n. 12 - Astenuti n. 1  
come da tabella votazione allegata.

Il Consiglio respinge, il Presidente dichiara l'esito della votazione

Alle ore 21.05 non esaurito l'Odg il Presidente dichiara chiusa la Seduta